



EL ECO DE CARTAGENA

AÑO XLV

DECANO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

NUM 1898

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Península: Un mes, 2 pías.—Tres meses, 6 id.—Extranjero: Tres meses, 11'25 id.—La suscripción se contará desde 1.º y 16 de cada mes.—La correspondencia á la Administración.

Redacción y Administración, Mayor, 24

LUNES 27 DE FEBRERO DE 1905

CONDICIONES

El pago será siempre adelantado y en metálico ó en letras de fácil cobro.—Corresponsales en París, A. Lorette, rue Osmartin 61; y J. Jones, Faubourg-Montmartre, 81.

Nuestra política

Distingamos. No se trata de la nuestra personal—que no hacemos ninguna—sino de la política que se hace en el país. Mas claro: de la que hacen los políticos que nos gobiernan, que es la misma que hicieron los que nos gobernaron y será igual que la que hagan los que mas adelante nos gobernarán.

Porque no hay redención para España. Su mal es fatalmente irremediable; y si en alguna ocasión cobra esperanzas, reanimándose al escuchar ofertas halagüeñas, no tarda en convencerse de que son ilusorias, o por que no se cumplen, o porque se traducen en su daño.

Sugiérenos estas reflexiones el fenómeno que se está dando en España con motivo de la desgravación del trigo y las harinas. Los ayuntamientos reclaman por que ven amenazada su hacienda. La prensa toda puntualiza los males que se han originado con la desgravación. Los directores de la cosa pública han dicho a boca llena que la disposición Osma ha llevado á los municipios la anarquía porque les destruye los respectivos presupuestos, obligándoles a echar mano de nuevos arbitrios que aumentan la ya pesada carga del contribuyente. Este se queja con sobra de razon y en algunas partes ha sido tan viva la protesta que se han promovido motines, como en Cadix, o actos colectivos como el cierre de los comercios valencianos. Y no obstante, siendo tan urgente el remedio, este no llega. ¿Por que? Porque se trata de una obra hecha por las Cortes y solo éstas pueden deshacerla.

Si es verdad eso ¿por que no se

abren para tratar inmediatamente del asunto?

No se abren porque existe el temor de que una vez abiertas se promueva un debate político para saber el por qué de las crisis. En esa contienda tendría el ministerio enfrente las minorías todas y las falanjes que acudilla Maura; y como pudiera sobrevenir una derrota y con ella otra crisis, se prefiere tener cerrado el Parlamento, pese a la anarquía que ha sobrevenido en la vida económica de los ayuntamientos, y al disgusto de los contribuyentes que en vez de comprar el pan barato se ven recargados con nuevos arbitrios.

Si las Cortes no estuviesen reunidas sería fácil remediarlo todo. La disposición Osma podría suspenderse, poniendo así término a sus daños, tanto mas cuanto la suspensión no ocasionaría perjuicio a tercero. Después, cuando previas las elecciones generales las Cortes se reunieran, vendría el bill de indemnidad y como los perjuicios de que se lamentan municipios y contribuyentes son de los que no necesitan demostrarse, porque están a la vista de todos, el bill se aprobaría: que no es de suponer que hubiese un diputado que incurriera en las censuras del país. Pero estando reunidas las Cortes dícese que no cabe legislar por decreto. Estas deben entender en el asunto.

¿Cuándo? El caso urge y el Parlamento será convocado para Mayo proximo, cerrándose enseguida para abrirlo de nuevo en Octubre.

¿Habremos de estar así todo ese tiempo?

Esto descorazona. ¿Y como no si vemos que ni en presenca de un problema grave se renuncia, si quiera momentaneamente, a la política menuda, a la nuestra, es decir, á la que nos tienen acostumbrados los políticos?

TIJERETAZOS

Cuando no son los turcos los que hacen barbaridades son los armenios, como perseguirlos hasta las iglesias y degollarlos ante los altares, son los armenios los que hacen atrocidades con los turcos.

En Bakú han asesinado á un matrimonio, cortando después en pedazos á los cónyuges.

¿El motivo? Que el matrimonio no quiso alojarse á unos insurrectos.

—Donde las dan las toman—dirán los armenios.

Y se han tornado fieras de peor condición que las del bosque.

Y á todo esto se dice que la humanidad se civiliza.

Efectivamente: unas horas á tiros y otras á sablazos.

Las noticias que llegan de Rusia, dicen que se ha perdido la esperanza de obtener una victoria contra los japoneses.

Sin embargo, los jefes del partido de la guerra no renuncian á quedar vencedores.

¿Cómo? Manteniendo siempre medio millón de hombres en la Manchuria y seguir retirándose si fuera preciso, para obligar á los nipones á que gasten todo su dinero y se vean obligados á pedir la paz.

En teoría no es malo el propósito.

En la práctica ya será otra cosa.

Cuando la nación se subleva y hasta los generales que dirijen las operaciones desobedecen las ordenes del Czar, como ocurre con Kouropatkin que rechaza la colaboración de Treppeberg impuesta por el emperador, los propósitos mejores no resisten la mas ligera crítica.

Buena está Rusia para hacer propósitos guerreros.

Precisamente su mayor disgusto reconoce por causa la guerra.

Y á propósito de la guerra:

Quedamos ayer en que el gobierno moscovita negaba en redondo los rumores de paz.

Ni nombraría siquiera.

Hoy quedamos en cosa distinta. En que el ministerio se ha ocupado en examinar las condiciones.

¿Cualquiera sabe lo que pasa en eso de la guerra y la paz?

LAS MODISTAS EN DANZA

Por una casualidad se ha hecho del dominio público la noticia de que en Madrid hay, reconocidas en el Censo de población, unas treinta mil modistas, tantas por lo menos, como pesetas percibe todos los años un ministro de la Corona ó un Capitán general.

[Treinta mil!]
¿Cuántos trajes cortados supone esa cifra!

¡Cuántas tijeras!
¿Cuántos volantes, puffes, mangos perdidos y pespuntos significa esa legión interesante de las obreras madrileñas!

Constituidas en Asociación, como los escritoras y los periodistas, las costureras de Madrid van á dar un baile que está siendo la ilusión de la mar de gentes de ambos sexos, porque el baile es... la antecámara del Paraíso segun opiniones muy autorizadas.

Rodando por los periódicos anda un escrito de la Comisión organizadora de ese espectáculo, que despierta gran curiosidad entre la gente de tijera, porque expresa varias cosas muy interesantes, entre ellas lo de que la Asociación de autos... tiene fondos.

En unos tiempos como estos en que el que más y el que menos anda á tres monos cuartillo y si te enjo no te alcanzo, eso de que exista una entidad colectiva con barro á mano es un verdadero acontecimiento, y el tal escrito no da lugar á dudas, supuesto que dice que para llevar á cabo sus deseos que no son otros que los de celebrar el baile modistil, puede permitirse el lujo de «tirar á la calle tres ó cuatro mil pesetas.»

Otra curiosidad de ese escrito andanquero es la de participar al globo terráqueo que hay en Madrid unas ciento ó doscientas modistas lo más, que no quieren que se celebre el baile y eso da lugar á que la gente muchacha piense inmediatamente en que las dignas y nobles hijas del trabajo que forman esa insignificante minoría son bizcas ó cojas, ó picadas de viruelas ó ¡vaya usted á saber!

Pero ¡no hay medio! por ellas, como dice la Comisión organizadora del baile, «no van á dejar las modistas de bailar y divertirse honestamente (por supuesto!) cuanto quieran.»

¡Y hacen bien!
¡No faltaba más!

Lo que es nuevo para los profanos es la noticia que contiene el tal escrito de que en París, Londres, Berlín y otras poblaciones extranjeras se verifican también bailes dedicados á tan nobles hijas del trabajo; y lo que se han dejado en el tintero, los ó las organizadoras del baile, es el decir, si en dichas capitales se baila el agarrao, ó el galop; el schotis, ó la mazurca; el baile de punta y tacón ó el cake-walk.

Sea como quiera lo que resulta y hace perfectamente en consignarlo en un escrito la citada Comisión organizadora, es que se puede ser muy honrada y muy trabajadora y tener un día al año de solas y separamiento para obtener «tal vez» un buen novio y pasarse por la Vicería, como Dios manda y crear una familia y... todo lo demás.

No siempre han de estar las pobres modistillas dale que le das al pedal de la Singer, ó agarradas al figurín, ó haciendo primeros de bordado y pespunte á mano; alguna vez las ha de ser permitido tirar el dedal y la aguja y darnos, vamos, al decir, cuatro patatas.

Las modistas y los estudiantes constituyen una parte simpática de la juventud madrileña; ellas todo el día en el obrador, atentas á la costura; ellos casi todo el día en clase, atentos al estudio.

¿Por qué no han de divertirse?
¡Si, señor; que se diviertan que bailen, que canten, que triquen... pero como Dios manda!

¿Quien pudiera echar los pies por alto!
Abel Imari.

Indulto de prófugos y desertores

Por el ministerio de la Gobernación se han dictado las siguientes instrucciones para el indulto concedido por el real decreto de 22 de Enero último á los prófugos y desertores.

Las instrucciones dicen así:
«1.º En los beneficios del real decreto de indulto de 22 de Enero último serán comprendidos los prófugos declarados tales por los Ayuntamientos y comisiones mixtas de reclutamiento, los mozos á quienes se refiere el artículo 31 de la ley de 12 de Octubre de 1896, se cual fuere el reemplazo á que pertenezcan ó el que por su edad les debió corresponder, ya residan en España ó en el extranjero, y los infractores del art. 33 de dicha ley.

2.º Las solicitudes de meses presentadas en este ministerio ó en cualquier otro

LOS BANDIDOS DE ORGERES 543

miento con todas las formalidades legales y nada hay de humillante para vuestro amor propio en la hospitalidad que os concede un pariente, un amigo á quien habeis colmado otras veces de beneficios.

LOS BANDIDOS DE ORGERES 543

Signóse un momento de silencio lleno de encanto y de elocuencia. Daniel fué el primero que le rompió:

—Si, María, nuestros corazones se comprenden, y podremos ser felices despues de tantas reveses y sufrimientos; pero ¿estais segura de que vuestra madre no se opondrá...

—¿Y por qué habia de oponerse al cumplimiento de nuestros deseos, querido Daniel? Mi madre, tan infatuada en otro tiempo con su nobleza, ha recibido severas lecciones de la adversidad, y sus excesos de orgullo se han disipado por completo. Lo que ahora podría reprochársela es el deseo de poseer, la imperiosa necesidad de bienestar y de reposo que se ha apoderado de ella. Pero no debemos acusarla, sino compadecerla. Acostumbrada á la opulencia, ha conocido las privaciones, casi la pobreza, teniendo que aceptar socorros de extrañas manos para vivir, y no os he ocultado que experimentaba un pesar secreto de seguir habitando esta casa perteneciente á Leroux, al hombre generoso con quien tantas obligaciones hemos contraído.

—Querida María, ya os he dicho muchas veces que no sois huéspedes del ciudadano Leroux, sino mías, porque esta casa ha sido tomada por mí en arrenda-

IV



Ladrangue experimentaba una especie de éxtasis y oprimía contra sus labios la mano que su prima le abandonaba.

—Gracias, María,—exclamó,—esperaba, ó por mejor decir, anhelaba sin atreverme á creerlo, este cumplimiento por parte vuestra. Tiempo habé, bien lo sa-